



VAS VÁRMEGYEI KÖZGYŰLÉS ELNÖKE

BESZÁMOLÓ

Vas Vármegye Önkormányzata és a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2024. évi nemzetközi kapcsolatairól

2024-ben Vas Vármegye Önkormányzata és a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal nemzetközi kapcsolatai a Vas Vármegyei Közgyűlés 4/2024. (II. 14.) számú határozatában elfogadott nemzetközi terv, valamint a vármegyei önkormányzat korábban megkötött két és többoldalú együttműködési megállapodásaiban foglaltak szerint kerültek megtervezésre és megvalósításra.

2024-ben különös hangsúlyt kapott az Európai Unió társfinanszírozásával megvalósuló transznacionális pályázatok előkészítése és benyújtása, de készítettünk elő határmenti pályázati forrásokra támogatást igénylő projekteket is.

Feladatunk volt a támogatást nyert nemzetközi projektek támogatási feltételeinek teljesítése, a projektek megvalósítása, illetve azok megkezdése, új pályázatok elkészítése, benyújtása. 2024-ben 12 pályázat megvalósítását végeztük, mint Projekt Partner vagy mint Vezető Partner, illetve 4 projekt esetén, mint Stratégiai Partner/Társult Partner segítettük a projektek megvalósítását. 7 pályázatunkról született pozitív támogatói döntés a tavalyi esztendőben, melyek 2025-ben indulnak majd, ezen pályázatokban, mint projektpartner vesz részt a Hivatal.

I. NEMZETKÖZI SZERVEZET

RegHub (Uniós szakpolitikák végrehajtásának felülvizsgálatát szolgáló regionális központok hálózata)

A Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2021-ben csatlakozott a Régiók Európai Bizottsága (RB) által létrehozott RegHub elnevezésű hálózathoz.

A RegHub az RB regionális és helyi szinten tevékenykedő tisztviselőkből („kapcsolattartókból”) álló hálózata, akik technikai visszajelzéseket gyűjtenek össze érdekelt felektől a hatályos uniós szakpolitikákkal kapcsolatos, helyi szintű végrehajtási tapasztalatokról. A RegHub ezeket az információkat a kapcsolattartó pontjaitól gyűjti össze célzott konzultációk révén, és „végrehajtási jelentésekbe” foglalja, amelyeket az RB beépít az uniós szakpolitikák különféle értékeléseibe. A hálózat tehát helyi és regionális szempontokkal egészíti ki az uniós döntéshozatali folyamatot és bővíti annak empirikus alapját.

2024 októberében Brüsszelben került sor a hálózat képviselőinek szervezett workshopra, melynek keretében ismertetésre kerültek a lefolytatott konzultációk eredményei és tapasztalatai. A találkozón a vármegyét dr. Balázs Péter, vármegyei jegyző képviselte.

A lefolytatott konzultációk eredményei a Régiók Európai Bizottsága előtt kerültek ismertetésre.

A RegHub jövőjéről, az együttműködés bővítési lehetőségeiről a 2025. február 28-án Brüsszelben szervezett találkozón egyeztetnek a tagok képviselői.

II. KÉTOLDALÚ/TESTVÉRMEGYEI KAPCSOLATOK

1) Együttműködés a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösséggel

A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösséggel való **együttműködési megállapodás aláírására** 2024. március 21-én, Lendván került sor. A megállapodásban az együttműködő felek vállalták, hogy a muravidéki művészeti csoportok, művelődő közösségek munkáját **négy Vas vármegyei szakmai csoportvezető** munkájával segítik. A lendvai Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet a csoportvezetők tiszteletdíját fedezte, míg Vas Vármegye Önkormányzata a szakmai csoportvezetők utazási költségeinek megtérítését vállalta.

2024. november 08-án Marton Ferenc, a közgyűlés alelnöke a Lendvai Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet 30 éves jubileuma alkalmából rendezett ünnepségen képviselte a vármegye önkormányzatát, és oklevelet adott át a jubiláló intézet számára.

2) Neckar-Odenwald járás

2024. április 17-20. között egy közel 50 fős csoport tett látogatást **Neckar-Odenwald járásból Vas vármegyébe**, mely csoportnak Dr. Achim Brötel járási főnök volt a vezetője. A kőszegi „Szőlő Jövésnek Könyve” c. rendezvénysorozat keretében egy, a Neckar-Odenwald járási küldöttség által hozott szőlő oltvány is elültetésre került. A látogatás során feladatunk volt a program összeállításában és kivitelezésében történő együttműködés. Az utazás költségeit teljesen egészében a német fél állta.

2024. július 21-27. között Vas vármegyei fiatalokból álló csoport vett részt a Neckar-Odenwald járásban megrendezésre kerülő **Ifjúsági Sporttalálkózón**. A delegáció vezetője Marton Ferenc, a Vas Vármegyei Közgyűlés alelnöke volt.

2024. október 27-30. között egy 74 fős csoport tett látogatást **Neckar-Odenwald járásból Vas vármegyébe**, mely csoportnak Dr. Achim Brötel járási főnök volt a vezetője. A látogatás során feladatunk volt a program összeállításában és kivitelezésében történő együttműködés. Az utazás költségeit teljesen egészében a német fél állta.

3) Kapcsolattartás Erdélyi megyékkel

2024. március 02-09. között Marton Ferenc, a Vas Vármegyei közgyűlés alelnöke vezetésével Vas vármegyei önkéntes felajánlással dolgozó szakemberekből álló küldöttség utazott Vajdahunyad városába. Az utazás célja a **Magyar Ház** korszerűsítésében és felújításában való részvétel volt.

2024. júliusában egy hat fős delegáció utazott Romániába. Az utazás célja a **Felvinc Napokon** való részvétel volt, melyre 2024. július 26-28. között került sor. A delegáció vezetője Nagy Gábor, a Vas Vármegyei Közgyűlés tagja volt.

2024. szeptember 05-08. között Marton Ferenc, a Vas Vármegyei Közgyűlés alelnöke vezetésével Vas vármegyei küldöttség vett részt a Vajdahunyadon megrendezett **Hunyad Megyei Magyar Napokon**.

Egyéb nemzetközi események:

2024. február 10-én számos külhoni magyar csapat vett részt a Győrváron megrendezett **XI. Vasi Gasztronómiai és Böllérfesztiválon**.

Március 15-én Majthényi László, a közgyűlés elnöke köszöntötte a résztvevőket az **Ivanc község** és a Hargita megyei **Csíkszentmihály** települések közötti testvértelepülési együttműködési megállapodás ünnepélyes aláírásán Iváncon.

2024. október 4-én Dr. Kondora Bálint, a közgyűlés alelnöke tagja volt a Sárvár város testvérvárosának meghívására az ausztriai **Sonntagbergbe** utazó sárvári delegációnak.

III. NEMZETKÖZI PROJEKTEK

2024-ben 12 darab pályázat megvalósítását végeztük, mint projektpartner vagy mint vezető partner, illetve 4 darab projekt esetén, mint stratégiai partner vagy társult Partner segítettük a projektek megvalósítását. Az 5 különböző támogatási programba (Interreg Duna Régió Program, Interreg Central Europe Program, Interreg Europe Program, Interreg VI-A Ausztria-Magyarország Program, European Climate Initiative) elkészített és benyújtott 12 pályázatunkról 7 darab esetében született pozitív támogatói döntés 2024-ben, ezek idén indulnak majd. Utóbbi pályázatokban, mint projektpartner vesz részt a Hivatal.

INTERREG CENTRAL EUROPE PROGRAM ÁLTAL TÁMOGATOTT PROJEKT

1) ReBuilt projekt

Circular and digital renewal of central Europe construction and building sector / Közép-Európa építőiparának körkörös és digitális megújítása

Támogató program:	Interreg Central Europe Program
Projekt időtartama:	36 hónap - 2023. 04. 01. - 2026. 03. 31.
A hivatal költségvetése:	127.940,00 €
A szükséges önerő:	6.397,00 €

A ReBuilt projekt általános célja a fenntartható és körkörös gazdaság vonzerejének növelése, valamint a figyelem felkeltése, az azzal kapcsolatos tudatosság növelése az építőiparban. Ezt a célt a témával kapcsolatos, Közép-Európa különböző régióiban megvalósított jó gyakorlatok összegyűjtésével és bemutatásával, valamint egy közép-európai ún. „one-stop-shop” platformnak és a körkörös gazdasági modell

építőiparban történő megvalósításának régiós központjai létrehozásával kívánja megvalósítani. Ezen régiós központok feladata a körkörös gazdasági modellek építőiparban lehetséges megoldásainak felvázolása több szinten, mint például az újrahasznosítás és újrafelhasználás, felújítás, továbbhasznosítás, megújítás stb.

A projekt megvalósítása során keletkező eredmények hasznosak lehetnek mind az építőipar, mind a hulladékkezelési szolgáltatók, mind a tanúsító laboratóriumok, mind az országos, regionális és nemzeti közigazgatási hivatalok, valamint a társadalom egésze számára.

INTERREG EUROPE PROGRAM ÁLTAL TÁMOGATOTT PROJEKTEK

1) Gov4Water projekt

Smart, Efficient and Adaptive Water resource management / Intelligens, hatékony és alkalmazkodó vízkészletgazdálkodás

Támogató program:	Interreg Europe Program
Projekt időtartama:	36+12+3 hónap (Alap-, utánkövetési és lezáró fázis)
A hivatal költségvetése:	180.720,00 €
A szükséges önerő:	9.036,00 €

A Gov4Water projekt célkitűzései:

- a jelenlegi vízgazdálkodás hiányosságainak azonosítása az éghajlatváltozás által okozott lehetséges kockázatok és sebezhetőségek tekintetében; a struktúrák és eljárások, az erőforrás-felhasználás, az igények és a jövőbeli fejlődés tekintetében;
- a vízgazdálkodás éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodásával kapcsolatos tapasztalatok összevetése és megoldások kidolgozása;
- az együttműködés javítása a különböző szereplők egyértelmű szerepének és felelősségi körének meghatározásával, akár lassan (aszályok), akár hirtelen (árvizek) bekövetkező katasztrófákról van szó. Fontos a szerepek, felelősségi körök

és érdekek megértésének és elismerésének előmozdítása valamennyi szereplő között;

- az aszályok, az árvizek, a biológiai sokféleség és a kék-zöld infrastruktúra vonatkozásában az alkalmazkodás és az ellenálló képesség növelése;
- a szakpolitikai eszközöknek az alkalmazkodás és az ellenálló képesség integrálása érdekében történő cseréje és tanulmányozása.

A projekt nyitótalálkozója 2024 áprilisában került sor. Az első nemzetközi tanulmányútra a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal szervezésében 2024 októberében került sor, melynek során a partnerség megtekintette a ma már turistalátványosságként funkcionáló régi Víztoronyt Szombathelyen, szakértők vezetésével megismerkedett a Lukácsházi Árvízvédelmi tározó szerepével és működésével, a Vízműtörténeti Múzeumban bepillantást nyerhettek Szombathely vízellátásának kétezres éves történetébe, valamint a végigkísérték a szennyvíz útját a beérkezéstől a megtisztulásig a Szombathelyi Szennyvíztisztító telepen. A találkozó keretében az egyes országok képviselői bemutatták saját vízügyi helyzetüket, és azokat a kiválasztott jó gyakorlatokat, amelyek segíthetik a többiek munkáját a klímaváltozás hatásainak kezelésében a vízgazdálkodás területén.

Stakeholdereink – a kikkel 2024-ben 2 alkalommal tartottunk találkozót – segítségével elkészült a „Vízgazdálkodás helyzete Vas vármegyében és a régióban című elemző-megalapozó dokumentum, melyet 2025-ben a „A vízgazdálkodás éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodásának eljárásai” című dokumentum követ.

2) Digital Rural projekt

Improving policies for the promotion of Smart Villages and rural digital transformation / Az okos falvak és a vidéki digitális átalakulás előmozdítására irányuló szakpolitikák javítása

Támogató program:	Interreg Europe Program
Projekt időtartama:	36+12+3 hónap (Alap-, utánkövetési és lezáró fázis)
A hivatal költségvetése:	66.800,00 €

A szükséges önerő: 3.340,00 €

A projekt célja, hogy a vidéki térségek vonatkozásában felülvizsgálja a finanszírozási prioritásokat. A cél a különböző uniós, nemzeti és helyi források koordinációjának javítása, a befektetések hatékonyabbá és eredményesebbé tétele az intelligens falvak koncepciójának gyorsabb megvalósítása és a városi területekhez viszonyított digitális szakadék csökkentése érdekében. Ennek elérése érdekében minden vidéki térségnek egy közösség által vezetett folyamatot kell végrehajtania, ahol a prioritások és a finanszírozási tételek kiválasztását az érdekelt felek bevonása és részvétele révén a „bottom-up” megközelítés jellemzi, amelyet a projektben támogatott interregionális tapasztalatcsere révén azonosított, felülről lefelé irányuló innovatív megoldások erősítenek meg. A digitalizáció fejlesztésére rendelkezésre álló számos finanszírozási forrás egy közös beruházási iránymutatás keretében kerül kiosztásra.

A projekt nyitótalálkozójára 2024. május 28-án került sor, a tanácsadó partner (Ljubljani Egyetem) online tanulmányút keretében mutatta be a SEROI+ módszertant, amelyet a projekt megvalósítása során alkalmaznak a partnerek. A stakeholder-és közösségi csoport első ülésére szeptember 26-án került sor a Vármegyeházán.

A második tanulmányutat a másik magyar partner, a Pannon Novum szervezte a Hivatal bevonásával, melyre 2024 novemberében került sor. A résztvevők Vasváron, a Helyi Termék Klaszter innovációival ismerkedtek, Oszkón a Hegypásztor Birtok digitális megoldásait tekintették meg, előadást hallottak permetező drónokról, családi gazdaságok digitalizációs lehetőségeiről, és korábban a régióban megvalósított, hasonló tématerületű nemzetközi projektekről is.

3) CLIMATE Projekt

Improving EU regions' environmental and socioeconomic resilience to climate change

Támogató program: Interreg Europe Program

Projekt időtartama:	36+12+3 hónap (Alap-, utánkövetési és lezáró fázis)
A hivatal költségvetése:	179.350,00 €
A szükséges önerő:	8.967,50 €

A projekt célja, hogy olyan integrált éghajlat-politikai megközelítést vezessenek be, amely a területi sebezhetőség alapvető okaira fókuszál és elősegíti a proaktív katasztrófa-kezelést. A közös szakpolitikai tanulás és a tapasztalatcsere révén a partnerek javítani tudják területi szabályozásaikat, megerősítik kapacitásaikat:

- a szabályozási konvergencia és a többdimenziós éghajlatvédelmi tervezés előmozdítása terén,
- a polgári védelem szerepének kiemelése terén (az éghajlat-politikai szabályozás szerves részeként),
- az éghajlati bizonytalanság és a tényeken alapuló kockázat- és hatásvizsgálat hiánya elleni küzdelem terén,
- alulról felfelé építkezve, társadalmi megközelítéseket alkalmazva a vészhelyzetek kezelésének terén,
- az éghajlatváltozással szemben ellenálló beruházások mozgósítása terén.

A projekt indulását követően egy online kick-off meetingen találkoztak először a partnerek 2024. május 31-én.

A projektben Vas Megye Klímastratégiáját kívánjuk javítani, kiegészíteni a partnerségben szerzett tudással, valamint cél ezen ismeretek eljuttatásával felkészíteni a klímaváltozás okozta egyre gyakoribb extrém időjárási anomáliákra a szakintézményeket. Ezen ún. stakeholder-szervezetek képviselői számára 2024. június 19-én tartottuk meg az első alakuló ülésünket. Az ő segítségével a projekt munka őszi időszakában elkészült a magyar oldali status quo riport, beküldésre került a kérdőívet kialakító két szervezet számára.

A tél nem indult jól a projekt életében, vezetőpartner-váltás vált szükségessé.

A Hivatal a szakmai munkán kívül a projekt eredményeinek disszeminációját is magára vállalta, így mi felelünk a kommunikációs tevékenységek teljeskörű végrehajtásáért.

4) MaaSolutions Projekt

Digital solutions for sustainable urban mobility / Digitális megoldások a fenntartható városi mobilitásért

Támogató program:	Interreg Europe Program
Projekt időtartama:	36+12+3 hónap (Alap-, utánkövetési és lezáró fázis)
A hivatal költségvetése:	197.714,00 €
A szükséges önerő:	9.885,70 €

A projekt célja a városi mobilitás átalakításának javítása olyan innovatív stratégiák révén, mint a 'Mobility as a Service' (MaaS). A városi területek közlekedési rendszerei egyre összetettebbé válnak, az intermodalitás és a fenntarthatóság irányába mozdulnak el. A különböző közlekedési lehetőségekhez való egyszerűbb hozzáférés biztosításával a MaaS elősegíti a fenntartható közlekedési módok felé való elmozdulást, csökkentve az autós közlekedés negatív hatásait.

A projekt kifejezetten a hatóságok átfogó mobilitás-menedzsmentjének ösztönzésére, a fenntartható városi mobilitás tervezésének fellendítésére összpontosít. Ezt a regionális és interregionális szintű tanulmányutak és workshopok révén megvalósuló tapasztalatcserével, a digitalizáció és a közlekedési rendszerek minőségének javítását szolgáló eszközök meghatározásával, valamint a MaaS terjesztésének elősegítésével érik el. A helyi és regionális döntéshozók 4 éven keresztül párbeszédet folytatnak és tapasztalatot cserélnek a témában. A négy programterületről származó jó gyakorlatok és innovatív megoldások összegyűjtésével, a cél az ismeretek növelése és a MaaS közös megértésének elősegítése.

2024. áprilisában elindult a projekt megvalósítás, amelynek első lépései között megalakult a helyi Szakértői csoport a közlekedéssel kapcsolatos helyi szereplők bevonásával. Az első online találkozóra 2024. szeptember 25-én került sor. A nyár során felmérésre került a közlekedési szolgáltatók helyi kínálata, amely a projekt szakmai elvárásainak megfelelően felülvizsgálásra került az év végén. 2024. szeptember 18-án tartották a projektindító ülését. A MaaS – Mobility as a Solution-höz

való hozzáállás szakértői és utasoldali felmérései elindultak. A szombathelyi és sárvári lakosság körében történő online kérdőíves felmérés és elemzés során a kérdőív elkészítése és az elemzés elvégzése beszerzésre került. A lakossági toborzást a Hivatal fogja végezni a 2025-ben. A projekthez köthető jó gyakorlatok beazonosítása elkezdődött. A 2025. március 25-26-ára tervezett projekteseménynek (1. nemzetközi tanulmányút és workshop) a Hivatal ad otthont, így a projekten dolgozók elkezdték a találkozó előkészítését. A projekt kommunikációs vezetőjeként a kommunikációs és disszeminációs feladatok ellátása, a partnerség összefogása folyamatosan zajlik a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal irányítása alatt.

INTERREG VI-A SZLOVÉNIA-MAGYARORSZÁG PROGRAM ÁLTAL TÁMOGATOTT PROJEKTEK

1) In2Local projekt

Vzpostavitev podpornega okolja za vpeljavo načel in ukrepov krožnega gospodarstva v proizvodne procese lokalnih proizvajalcev hrane v Pomurju in Železni županiji / A körforgásos gazdaság elveinek és intézkedéseinek a muravidéki és Vas megyei helyi élelmiszertermelők termelési folyamataiba történő bevezetését támogató környezet létrehozása

Támogató program:	Interreg VI-A Szlovénia-Magyarország Program
Projekt időtartama:	2023. december 01. - 2025. november 30.
A hivatal költségvetése:	129.608,00 €
A szükséges önerő:	6.480,40 €

A projekt átfogó célja olyan támogató környezet megteremtése, amely a körforgásos gazdaság elvei alapján lehetővé teszi a fenntartható élelmiszertermelés és feldolgozás modelljeinek bevezetését a Mura-vidéken és Vas vármegyében. A támogató környezetet az In2Local projekthez csatlakozó 4 partnerszervezet fogja képviselni, amelyek már rendelkeznek tapasztalattal a körforgásos gazdaság területén, valamint állandó kapcsolatban állnak az releváns felekkel.

Az In2Local projekt a körforgásos gazdaságot támogató környezet megteremtésére összpontosít a Mura-vidéken és Vas vármegyében. A támogató környezet célja a tudatosság és a kompetenciák erősítése a mezőgazdaság és a helyi élelmiszertermelés és -feldolgozás területén, valamint a tudás, a technológiák és a bevált gyakorlatok átadása a két régió között. A projekt keretében létrehozott, a támogató környezetet kiépítő együttműködés a projekt befejezése után is aktív marad. Ennek érdekében, mindkét régióban beazonosítjuk a bevált gyakorlatokat, és előkészítjük a személyre szabott képzések alapját és egy kísérleti adat-csere modellt. Ez a megközelítés egyéni megoldásokat tesz lehetővé az érintettek számára, akik szakértői támogatással képesek lesznek változtatásokat végrehajtani élelmiszer-előállítási/feldolgozási folyamataikban, és nem csupán általános iránymutatásokhoz jutnak.

2024 során a Hivatal koordinálásában elkészült egy olyan akcióterv, amely konkrét lépéseket javasol a körforgásos gazdaság alapjainak lerakására. Az akcióterv részét képezik a helyi termelők és -feldolgozók számára szervezett képzések, workshopok, valamint egyéb tudásmegosztó események, amelyek a nagyközönség és a döntéshozók számára is értékes információkat nyújtanak. A projekt egyik fontos eleme az oktatási anyagok kidolgozása, amelyek az adott termékkategóriában alkalmazható gyakorlati ismereteket ötvözik az elérhető hazai és nemzetközi jó gyakorlatokkal. Ezek az anyagok bemutatják a termelés, tárolás, csomagolás és szállítás energia- és anyagfelhasználását, és rávilágítanak azokra a megoldásokra, amelyekkel a termelők költséghatékonyabbá és környezetbaráttá tehetik tevékenységüket. Az oktatási anyagok magyar és szlovén nyelven is elérhetők már a Hivatal weboldalán, külön található tehát tananyag a gyümölcs- és zöldségtermelők, a borkészítők, valamint a hús-, tejtermék- és méztermelők számára.

A következő lépésben, 2025-ben mind az öt élelmiszer-előállító kategóriából egy-egy vállalkozó számára ingyenes képzést tartanak a partnerek, amelyet helyszíni mentorálás is kiegészít. A vállalkozók kiválasztására magyar oldalról felhívás jelent meg 2025 januárjában.

2025-ben a partnerek, mint kompetencia hálózat tagjai számára egy magyar és egy szlovén bilaterális tanulmányút valósul meg 2-2 termelői jógyakorlat bemutatásával.

Az eredményeket egy ajánlásba foglalja a partnerség, adaptálhatóan dokumentálva más térségek számára is a projekt folyamatát. A 2025 őszén megrendezendő szombathelyi bilaterális konferencián a felhívásra jelentkezett és mentorált termelők és tréneraik a gyakorlati oldalról mutatják majd be a projekt megvalósítást, míg a szakegyetemekről hívott előadóink várhatóan a körforgásos gazdaságra átállás aktuális trendjeivel ismertetik meg a döntéshozókat, érdekelt feleket, a régió termelőit, a meghívottakat.

2) Messages projekt

Nepopisane zgodbe - Romanje ob madžarsko-slovenski meji /

"El nem mondott történetek" - Zarándoklatok a magyar-szlovén határvidéken

Támogató program: Interreg VI-A Szlovénia-Magyarország Program

Projekt időtartama: 2024. január 01. - 2026. június 30.

A hivatal költségvetése: 109.200,00 €

A szükséges önerő: 5.460,00 €

A **Messages projekt** (SIHU00012) célja a szlovén–magyar határrégió zarándokturizmusának fejlesztése.

2024. év során a határ mindkét oldalán felmérés készült a zarándokhelyszínekről, a meglévő útvonalakról, és azok állapotáról, hogy átfogó képet kapjunk a jelenlegi helyzetről.

A projekt keretében – várhatóan 2025. I. féléve során – egy új, élményszerű zarándokútvonal került kialakításra Boldog Brenner János és Halász Dániel életének üzenetei alapján, melyet a fiatalabb generációval is igyekeztünk megismertetni játékos vetélkedők, táborok, vándorkiállítások és rajzpályázatok révén.

A projekt eredményeit a partnerség elektronikus felületein teszi közzé, valamint 2024. december 12-én a Martineum Felnőttképző Akadémia épületében megrendezett vallásturisztikai konferencián mutattuk be a helyzetelemzés eredményeit és inspirálódtunk a fiatalabb korosztály aktív bevonásának lehetőségeiről. A kutatási tapasztalatok és a konferencián elhangzottak figyelembevételével 2025. I. félévében érzékenyítő kiadványokkal és anyagokkal is tájékoztatjuk a projekt iránt érdeklődőket.

A Messages projekt feladatainak megvalósítása során egy munkacsoport segíti a partnerséget. A munkacsoport tagjait olyan szlovén és magyar szervezetek képviselői alkotják, akik rendelkeznek egyházi, vallási vagy turisztikai ismeretekkel és elkötelezettek a helyi zarándokútvonalak hosszútávú, fenntartható működtetése iránt. Bízunk benne, hogy a projekt hozzájárul a határrégió zarándokturizmusának fellendítéséhez, a közösségek összetartásának erősítéséhez, és szélesebb körben ismertté teszi a két történelmi személy példamutató életét.

3) EXP Castles projekt

EXPlore & EXPerience Castles: staging and integrating cultural heritage into innovative cross-border tourism experiences/EXPlore & EXPerience Castles: a kulturális örökség színpadra állítása és integrálása a határokon átnyúló innovatív turisztikai élményekbe

Támogató program:	Interreg VI-A Szlovénia-Magyarország Program
Projekt időtartama:	2024.07.01-2026.12.31. (30 hónap)
A hivatal költségvetése:	146.875 €
A szükséges önerő:	7.343,75 €

Az EXP Castles projekt célja, hogy Szlovénia és Magyarország határmenti területén, pontosabban Muravidék és Vas megyében található várakat és más történelmi erődítményeket kezelő szervezetek között szoros együttműködést hozzon létre a kastélyok határokon átnyúló hálózatának létrehozásával, a kevésbé ismert vidéki területek és a helyi turisztikai szereplők bevonásával, a kulturális örökség védelme, megőrzése és továbbfejlesztése érdekében.

Az együttműködés célja egy közös, digitális megoldásokat alkalmazó, fenntartható, határon átnyúló turisztikai termék, az EXP Castles kifejlesztése és népszerűsítése. Egy kísérleti modell kerül kidolgozásra és tesztelésre, amely két kísérleti intézkedést tartalmaz a látogatók helyi és szezonális szempontjából fenntarthatóbb és kiegyensúlyozottabb elosztására: a Castle EXPlore - a játékosításon alapuló turisztikai élmény és a (extra)szézonális eseményeken alapuló Castle EXPerience.

Közös turisztikai kínálat és közös fenntartható stratégia lesz az egyik fő projektem. Projektcél még a kastélyok kínálatának bővítése, korszerűsítése és integrálása, valamint a látogatók kiegyensúlyozottabb szezonális és helyi eloszlása egy közös látogatóorientációs koncepció révén. A kastélykörnyéki helyi turisztikai szolgáltatók kínálatának elemzése és aktív bevonása szintén projektem. A háromnyelvű mesekönyv, a médiakampányok, a riportfilmek mind hozzájárulnak az eredmények népszerűsítéséhez. A projektpartnerek és a hálózat egyéb érdekeltjei a projekt végén szándéknyilatkozatot is aláírnak a további együttműködésről, mely együttműködés a projekt után is folytatódik.

A kapcsolatfelvétel megtörtént már a résztvevő kastélyokkal, viszont jelenleg új Vezető Partner veszi át a projekt irányítását, a hivatalos feladat átadás-átvétel jogi lépéseit és szerződés módosításokat követően tudjuk folytatni a szakmai munkát a sikeres projektmegvalósítás érdekében.

INTERREG VI-A AUSZTRIA-MAGYARORSZÁG PROGRAM ÁLTAL TÁMOGATOTT PROJEKTEK

1)Next GEn projekt

Grenzüberschreitende Entwicklung eines Berufsorientierungsmodells zur Förderung des Fachkräftenachwuchses im Bereich der erneuerbaren Energien / Pályaorientációs modell határokon átnyúló fejlesztése a megújuló energiák területén dolgozó szakképzett munkaerő következő generációjának támogatása érdekében

Támogató program:	Interreg VI-A Ausztria-Magyarország Program
Projekt időtartama:	2024.04.01-2026.09.30. (30 hónap)
A hivatal költségvetése:	219.361,90 €
A szükséges önerő:	10.968,10 €

A Next GEn projekt célja, hogy közép- és hosszú távon enyhítse a szakképzett munkaerő hiányát a megújuló energiaágazatban azáltal, hogy egy innovatív pályaaorientációs modellt dolgoz ki a 10-15 éves diákok számára, akik a továbbtanulási irányuk kiválasztása előtt állnak.

A megújuló energiaforrásokkal – napenergia, szél, biomassa és energiamix – foglalkozó pályaaorientációs workshopok koncepcióinak és kísérőanyagainak kidolgozása és kísérleti alkalmazása elősegíti a megújuló energiaforrásokkal kapcsolatos alapismeretek terjesztését.

A koncepciók kidolgozásának alapjául a tanulók, szülők és tanárok körében végzett határokon átnyúló felmérések, szakértői interjúk, valamint a foglalkozási profilokra és képzési utakra vonatkozó kutatások szolgálnak. A kidolgozott koncepciókat kísérleti intézkedésekben több szinten tesztelik: egy mentorképzés keretében az oktatási vagy pályaaorientációs intézmények megtanulják, hogyan használhatják önállóan a koncepciókat a tanárképzésben. Egy pedagógus-workshop keretében a tanárok és a pedagógus szakos hallgatók megismerkednek a tananyagokkal, hogy azokat a saját óráikon alkalmazni tudják. A koncepciók gyakorlatban történő tesztelése érdekében a partnerek maguk is legalább 40 tanulói workshopot tartanak, és így közvetlenül több mint 500 tanulót támogatnak a pályaaorientációban, illetve lesz továbbá egy a tanulók számára szervezett határokon átnyúló verseny is. A folyamatos minőség-ellenőrzés is biztosított, a megújuló energia szempontjából releváns szervezetek képviselőiből álló szakértői csoport által.

A Hivatal a szélenergia témával kapcsolatosan járul hozzá a projekt megvalósításához.

2024-ben megalakult a szakértői munkacsoport, lezajlottak az interjúk, megtörtént a kérdőíves felmérés. Az utóbbiakra épülő kutatási anyag véglegesítésének fázisában tartunk, melyet követően az oktatási tananyagok és koncepciók kidolgozása a soron következő feladat.

2) DigiUp NEXT projekt

Förderung der digitalen Kompetenzen von Jugendlichen, die vor einer Berufswahl stehen, mit Schwerpunkt auf Berufe im IT-Bereich / A pályaválasztás előtt álló fiatalok digitális képességeinek továbbfejlesztése az IT technológiákkal kapcsolatos szakmákra fókuszálva

Támogató program:	INTERREG-VI A - Ausztria-Magyarország Program
Projekt időtartama:	2024. április 1. – 2026. szeptember 30.
A hivatal költségvetése:	140.890,50 €
A szükséges önerő:	7.044,53 €

A DigiUp NEXT projekt (ATHU-0100031) átfogó célkitűzése a pályaválasztás előtt álló fiatalok digitális kompetenciáinak fejlesztése, különös figyelmet fordítva a munkaerőpiac aktuális és jövőbeli elvárásaira. A projekt egyik kiemelt fókuszterülete az informatikai szakmák népszerűsítése, valamint a szakképzések iránti érdeklődés ösztönzése. További fontos cél a pályaaorientációs eszközök és módszerek innovatív technológiai megoldásokkal való bővítése, amelyek hatékonyabbá tehetik a fiatalok felkészítését a digitalizált világ kihívásaira.

A projekt megvalósításának hátterében az a felismerés áll, hogy a digitális világ folyamatos fejlődése nemcsak új szakmai készségeket követel meg, hanem teljesen új szakmák és munkakörök kialakulását is eredményezi. Ezzel párhuzamosan, bár a fiatalok a digitális technológiák világában nőttek fel, a kutatások rámutatnak, hogy digitális kompetenciáik gyakran alapszintűek, és leginkább az eszközök mindennapi használatára korlátozódnak.

A DigiUp NEXT projekt célja, hogy a fiatalokat felkészítse a gyorsan változó technológiai környezethez való alkalmazkodásra, valamint fejlessze nyitottságukat és rugalmasságukat az új szakmák és innovációk iránt.

A projekt fő tevékenységei:

- a hiányszakmák azonosítása az informatikai szektorban,

- ezen szakmákkal kapcsolatosan a határ mindkét oldalán alkalmazható VR (virtuális valóság), AR (kiterjesztett valóság), egyéb innovatív technológiákon alapuló pályorientációs és továbbképzési tananyagok és tartalmak összeállítása,
- workshopok és pályorientációs foglalkozások lebonyolítása,
- szakképzések és az élethosszig tartó tanulás széles körű népszerűsítése,
- a szülők aktív bevonása a pályorientációs folyamatba,
- új technológiák (applikációk, gamification, VR) alkalmazása és továbbfejlesztése a digitális képességek fejlesztéséhez,
- a meglévő digitális tudásbázis, a határon átnyúló tudásbázis és hálózat kiterjesztése.

2024-ben a projekt keretében a fő hangsúly az 1. munkacsomag megvalósításán volt, amely munkacsomagért a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal a felelős. Ezen belül a Hivatal koordinációjában egy kérdőíves lekérdezést valósítottunk meg a „Fiatalok IT szakmákkal kapcsolatos érdeklődésének és ismereteinek” felmérése címmel. A felmérés során feladat volt min. 400 a határmenti régióban (Vas vármegye, Zala vármegye, Burgenland és Bécs) élő általános- és középiskolás diák megkérdezése arról, mennyire ismerik az IT-vel kapcsolatos szakmákat, illetve milyen területek iránt mutatnak elsősorban érdeklődést. A felmérés a partnerség által összeállított elektronikus kérdőív (Google) segítségével történt. A felmérés célja egyrészt a tájékozottságuk és kompetenciáik felmérése, másrészt az IT szakmák népszerűsítése, valamint a fiatalok pályorientációba történő bevonása volt.

3) Trendig Plus projekt

Österreichisch-ungarische Zusammenarbeit und Wissenstransfer zur Erleichterung der digitalen Transformation und der intelligenten Spezialisierung der Wirtschaft in kleinen Unternehmen / Osztrák-magyar Együttműködés és Tudásztanszfer a Digitális Transzformáció és a Gazdasági Intelligens Szakosodás gördülékenységének elősegítésére a kisebb gazdasági szereplők körében

Támogató program:	INTERREG-VI A - Ausztria-Magyarország Program
Projekt időtartama:	2024. május 1. – 2026. október 31.
A hivatal költségvetése:	154.035,00 €
A szükséges önerő:	7.701,75 €

A **Trendig Plus projekt** (ATHU-0100022) célja az osztrák–magyar határtérségben működő kisvállalkozások támogatása a digitális átállásban és az intelligens szakosodási területeken való hatékonyabb részvételben. A projekt gyakorlati megoldásokat (úgynevezett eszközkészletet) dolgoz ki a projektben meghatározott célcsoportok (start-up vállalkozások, KKV-k, vállalkozó szellemű diákok) számára, amelyek segítik őket a digitális világ változásainak követésében és gazdasági erejük növelésében.

2024. év során meghatároztuk egy hosszú távú együttműködési hálózat alapjait, valamint felmértük a térségben működő vállalkozások és diákok digitalizációval és az S3 stratégiákkal kapcsolatos ismereteit, a felmérést és a rendelkezésre álló nemzeti stratégiák segítségével 2025. I. féléve során egy cselekvési tervet dolgozunk ki, amely az új digitális tudás átadását irányozza elő. A projekt különösen az induló- és kisvállalkozások támogatására fókuszál – a fenntarthatóság figyelembevételével – elsősorban a mesterséges intelligencia és a kiberbiztonság gyakorlati alkalmazását helyezi előtérbe.

Az oktatási intézmények, stakeholderek illetve a kialakított munkacsoport tagjainak bevonásával az új, digitális vállalkozói készségek fejlesztését támogatjuk. A projektpartnerek közötti tapasztalatcsere és együttműködés hozzájárul a kisvállalkozások fejlődéséhez, digitális lehetőségeinek kiaknázásához és gazdasági teljesítményük növeléséhez.

EUROPEAN CLIMATE INITIATIVE (EUKI) ÁLTAL TÁMOGATOTT PROJEKT

1) PROGRESS projekt

PROsumer Governance for Renewable Energy Sustainable Systems

Támogató program:	EUKI (European Climate Initiative)
Projekt időtartama:	2024. december 1. – 2026. november 30.
A hivatal költségvetése:	131.868,90 €
A szükséges önerő:	12.000,00 €

A PROGRESS projekt célja, hogy a szerb, román, magyar és olasz partnerrégiók lakosai számára szélesebb körű hozzáférést biztosítson a megújuló energia előállításához és felhasználásához. Ennek keretében foglalkozik az energiabiztonság kulcskérdéseivel, beleértve az energiaszegénységet is, miközben hozzájárul az EU éghajlati céljainak megvalósításához. Kiemelten támogatja az EU „Fit for 55” kezdeményezését és a REPowerEU tervet, konkrét lépésekkel segítve az éghajlatvédelmet és a globális felmelegedés helyi, illetve regionális hatásainak mérséklését. A projekt eredményei szorosan illeszkednek az érintett országok éghajlat- és energiastratégiáihoz, valamint az Európai Zöld Megállapodás és az Európai Klímarendelet célkitűzéseivel. Ezzel elősegíti a jövőbeni európai irányelveknek való megfelelést, felgyorsítva a fenntartható energiafelhasználásra történő átállást.

Terveink szerint ezt úgy érhetjük el, ha a közösségek tagjait aktívan bevonjuk az átállás folyamatába, segítve őket abban, hogy az energiafogyasztók termelő-fogyasztókká (prosumer) váljanak. Ehhez elengedhetetlen a megújuló energiaforrásokkal kapcsolatos ismeretek bővítése, a közösségek szerepének erősítése ezek kiaknázásában, valamint a megfelelő irányítási struktúrák kialakításához szükséges készségek és kapacitások fejlesztése.

A projekt célkitűzései a következők:

- Az egyes partnerrégiók jelenlegi energiagazdálkodási helyzetének felmérése, beleértve a lakosok és közösségek megújuló energiaforrásokkal kapcsolatos tudatosságát és felkészültségét.
- A tudatosság növelése és a közösségek képességeinek fejlesztése kapacitásépítéssel, tapasztalatcserével és innovatív megoldások összegyűjtésével, népszerűsítésével.
- Az „irányítási” lépések megtétele a megújuló energiaforrásokhoz való hozzáférés bővítése érdekében a megújuló energia közösségek vagy más típusú termelő-fogyasztói együttműködések támogatása és - amennyire lehetséges - létrehozásának megalapozása révén.

STRATÉGIAI PARTNERSÉG, TÁRSULT PARTNERSÉG

1. CycleRight projekt

Improving cycling policies with a focus on climate resiliency, accessibility and safety/A kerékpározási szakpolitikák javítása az éghajlatváltozással szembeni ellenálló képességre, a hozzáférhetőségre és a biztonságra összpontosítva

A projekt az Interreg Europe Program társfinanszírozásával valósul meg, vezető partnere a Nyugat-Pannon Terület- és Gazdaságfejlesztési Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft.. Felkérésükre stakeholderei lettünk a projektnek 2024. szeptemberében. A projekt célja, hogy a fenntartható városi mobilitást célzó szakpolitikai eszközöket fejlessze a szén-dioxid-kibocsátásmentes gazdaság érdekében, megosztva az éghajlatváltozásnak ellenálló, hozzáférhető és biztonságos kerékpáros infrastruktúrával kapcsolatos bevált gyakorlatokat és ismereteket, és beépítve ezen tanulságokat a szervezeti működésükbe. Ez a tudás elérhető lesz az Interreg Europe szakpolitikai tanulási platformján, továbbá az Európai Kerékpárosok Szövetsége (ECF) által készített, „Az éghajlatváltozással szemben ellenálló és befogadó kerékpáros tervezési útmutatóba” is beépül.

2) PoLaRecCE projekt

New chance for Polluted Lands: Recovery of agricultural soil function by non-food farming and adapted soil management at degraded sites / Új esély a szennyezett földek számára: a mezőgazdasági talajfunkciók helyreállítása a nem élelmiszertermelő gazdálkodással és a degradálódott területeken alkalmazott talajgazdálkodással

A projekt az Interreg Central Europe Program társfinanszírozásával valósul meg. A WOODTECH Zrt. projektpartner felkérésére lettünk a cég társult partnere a projektben. A PoLaRecCE projekt egy fenntartható földgazdálkodási programot dolgoz ki, és a legmodernebb eszközöket és technikákat teszteli a degradált talajok helyreállítására a nem élelmiszertermelésre szánt mezőgazdasági termelés érdekében. A partnerek megosztják a kísérleti területeken szerzett ismereteket, és gazdaságilag életképes megoldásokat javasolnak a nem élelmiszeripari célú mezőgazdasági termelés támogatására vagy a szennyezett talajok környezetbarát átalakítására.

3) Com(p)AGE projekt

A projekt az Interreg VI-A Ausztria-Magyarország Együttműködési Program társfinanszírozásával valósul meg. A Szombathelyi Evangélikus Egyházközség Szeretetszolgálatáért Alapítvány felkérésére lett a Vas Vármegye Önkormányzata a projekt stratégiai partnere.

A projekt célja, hogy digitális megoldásokkal támogassa az idősek élethelyzetének javítását egy végfelhasználói mobilalkalmazás és egy közösségi platform, valamint nem digitális kísérő intézkedések formájában. A projekt a jól-lét szociális és mentális összetevőire összpontosít, anélkül azonban, hogy figyelmen kívül hagyná a fizikai egészséget.

A digitális megoldást a szociális szektor civil szervezetei vezetik be, és tartalmilag támogatják, figyelembe véve a regionális igényeket és sajátosságokat, valamint az adott szervezetek prioritásait.

4) LOCALIENCE projekt

Developing resilience against extreme weather threats caused by climate change at local level in Central Europe / Az éghajlatváltozás okozta szélsőséges időjárási veszélyekkel szembeni ellenálló képesség fejlesztése helyi szinten Közép-Európában

A projekt az Interreg Central Europe Program társfinanszírozásával valósul meg. A Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium, Önkormányzati Projektkoordinációs Főosztálya kérte fel a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatalt a stratégiai partneri szerep betöltésére.

A projekt célja, hogy az együttműködő partnerek katasztrófa-elhárítási és katasztrófa-kezelési ismeretei és módszerei fejlődjen többek között a közös tanulási folyamat során a helyi szintű szélsőséges időjárási jelenségekkel szembeni ellenálló képesség különböző aspektusait vizsgáló kísérleti projektek által, amelyek az egyre fokozódó szélsőséges időjárás elleni védekezésen alapulnak. Továbbá a projekt alapoz az érdekelt felek közötti interakciókra és informatikai megoldásokra épülő, fokozottan fenntartható környezetvédelemre, a közösségek fokozott éghajlati tudatosságára és az NBS-okra (Természet alapú megoldásokra).

A projekt keretében 2024 szeptemberében prágai partnertalálkozón vettünk részt. A találkozón a magyar oldal a szlovén és lengyel oldali kísérleti tevékenységek helyszíni bemutatásának megtekintése mellett döntött, ezekre 2025. márciusában és áprilisában fog sor kerülni. 2024. december 4-én a Vas Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Bükkfürdön tartott projektrendezvényén dr. Balázsy Péter vármegyei jegyző a CLIMATE és a Gov4Water Interreg Europe hivatali projekteket mutatta be szinergia projekteként. A közös munka gyümölcsöző, oda-vissza hatása a projekt eredmények hatványozott hatékonyságát adja.

2024-BEN ELŐKÉSZÍTETT ÉS BENYÚJTOTT PÁLYÁZATOK

Az **Interreg Central Program** támogatási forrására 2024. december 10-én eGreen Talent és xHABS néven nyújtottunk be pályázatot, a pályázatokkal kapcsolatos döntésre 2025-ben fog sor kerülni.

Az **Interreg Duna Program** támogatási forrására 2024. április 3-án PRIMA néven nyújtottunk be pályázatot, a pályázatot nem támogatta a Monitoring Bizottság.

Az **Interreg Europe Program** 2024. június 7-i pályázati benyújtási határidejére 8 pályázat előkészítésében és benyújtásában vettünk részt, mint projekt partner. A 2024. december 12-én zajló Monitoring Bizottsági döntés alapján 6 pályázatunk kapott támogatást, melyekben projektpartnerek vagyunk (RESPECTS, ARTIST, SMOOTY, BIM4Gov, NetZero-SME, Silver-up).

Az **Interreg VI-A Ausztria-Magyarország Program** 2024. február 9-i pályázati benyújtási határidejére 1 pályázat (borderfuture) előkészítésében és benyújtásában vettünk részt, mely a 2024. május 8-ai Monitoring Bizottsági ülés keretében pozitív támogatói döntést kapott.

Az **European Climate Initiative** támogatási forrására 2024. március 11-én PROGRESS elnevezéssel pályázatot nyújtottunk be, mely rövidlistára került és hosszas egyeztetés után 2024 novemberében aláírták a támogatási szerződését.

Szombathely, 2025. február 7.

Majthényi László s.k.

Vas Vármegye Önkormányzata és a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2025. évi nemzetközi terve

Ahogy az előző években, 2025-ben továbbra is célunk a nemzetközi kapcsolataink megerősítése, az együttműködési területek bővítése, valamint az elmúlt évek során háttérbe szorult kapcsolataink - lehetőségek szerinti - új élettel való megtöltése. Feladatunk továbbra is a vármegye településeinek külföldi kapcsolatrendszerének bővítése.

2025-ben is Hivatalon keresztül küldetésünk az alábbi témakörök hatékony megvalósítása: **projektgenerálás, minőségi megvalósítás, projekttémához illeszkedő szakértői hálózat kiépítése, új partnerszervezetekkel való szakmai együttműködés.**

A határmenti programok (Interreg VI-A Szlovénia-Magyarország és Interreg VI-A Ausztria- Magyarország) tekintetében a nemzetközi csoport feladata a támogatást nyert, a programokra a projektgenerálás, a megfelelő minőségű pályázatok elkészítése, a megfelelő partnerség megtalálása és összeállítása. A projekteket és tevékenységeinket lehetőség szerint úgy kell terveznünk és megfogalmaznunk, hogy azok – támogatásuk esetén – a rendkívül gyorsan változó gazdasági környezetben is megvalósíthatóak legyenek. Több olyan pályázati egyeztetésen vettünk részt 2024 évben, melyek elkészítésére és benyújtására végül nem került sor. Ezen pályázatokkal kapcsolatban egyeztetések lefolytatása, a benyújtás lehetőségének vizsgálata továbbra is feladatunk. A pályázatok munkanyelve az angol és német.

A transznacionális programok tekintetében a hivatal feladata a 2022. évben nyert 1, továbbá a 2023. és 2024. években támogatást nyert 11 pályázatunk sikeres megvalósítása, menedzselése.

A munkavégzésünk minőségének és hatékonyságának növelése érdekében továbbra is feladatunk az online térben használt különböző eszközrendszerek megismerése és minél hatékonyabb alkalmazása.

A transznacionális nemzetközi programokra történő pályázati lehetőségek tekintetében a Hivatal kapacitásainak függvényében, keresi az együttműködési lehetőséget több szervezettel, az ehhez kapcsolódó angol és magyar nyelvű online egyeztetések folyamatosak.

2025 évben a minél hatékonyabb projektmegvalósítás érdekében nagy hangsúlyt fordítunk a már megvalósított, illetve a jelenleg induló és futó nemzetközi projektjeink eredményeinek disszeminációjára, a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal, mint hatékony és eredményes nemzetközi projektmegvalósító szervezet bemutatására.

I. KÉTOLDALÚ/TESTVÉRMEGYEI KAPCSOLATOK

1) Együttműködés a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösséggel

Vas vármegye 1987-től megállapodás keretében nyújt támogatást a Szlovéniában élő muravidéki magyarság kulturális tevékenységéhez. Ez az együttműködés 1992-től 2011-ig Zala megyével kibővítve háromoldalú volt.

2012 óta Vas vármegye kétoldalú megállapodást köt a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség Tanácsával, amely szándékaink szerint 2025-ben ismét megkötésre kerül (a megállapodás külön előterjesztés tárgyát képezi).

2) Neckar-Odenwald járás

A jelenlegi tervek szerint 2025-ben legalább egy, saját (német) szervezésű és finanszírozású látogatás valósul meg Vas vármegyébe. Ezen csoport utazásának vezetője Dr. Achim Brötzel, járási vezető lesz. A hivatal feladata a 40-50 fős delegáció programjának megszervezésében való segítségnyújtás, illetve koordináció.

Meghívásunkra egy 16 fős csoport vesz részt a 2025. február 15-én, Győrúváraon megrendezésre kerülő **XII. Gasztronómiai Fesztiválon**. Részvételük kiterjed a böllérversenyen történő megmérettetésre is.

3) Erdélyi megyék

Terveink szerint Hargita és Hunyad megyével továbbiakban is bővítjük az együttműködés területeit, illetve tervezzük, hogy a jövőben további pályázatokat nyújtunk hazai vagy nemzetközi források elnyerése céljából.

II. NEMZETKÖZI PROJEKTEK

2025-BEN INDULÓ NEMZETKÖZI PROJEKTEK

INTERREG EUROPE PROGRAM ÁLTAL TÁMOGATOTT PROJEKTEK

1) SMOOTY projekt

Sustainable mobility strategies in low-density areas/ Fenntartható mobilitási stratégiák alacsony népsűrűségű területeken

Támogató program:	Interreg Europe Program
Projekt időtartama:	36 + 12 (Alap-, utánkövetési fázis)
A hivatal költségvetése:	227.888,00 €
A szükséges önerő:	11.394,40 €

A SMOOTY projekt célja, hogy segítse a döntéshozókat az alacsony népsűrűségű vidéki területeken a mobilitás tervezésében, hogy elérhetőségüket hatékony, környezetileg és gazdaságilag fenntartható megoldásokkal valósítsák meg e régiók marginalizálódása és elnéptelenedése elleni küzdelem és versenyképességük javítása érdekében.

A SMOOTY projekt a fenti megfontolásokból és abból az általános célból kiindulva, hogy a vidéki területeket erősebbé, jobban összekapcsoltabbá, hozzáférhetőbbé, rugalmasabbá és virágzóbbá tegyük, azon jó gyakorlatok azonosítására, dokumentálására és megosztására törekszik, amelyek képesek megoldani az e területeken belüli akadálymentesítési és mobilitási problémákat, az „intramobilitás” fogalmának erősítése, valamint az innovatív és alternatív közlekedési módok fenntartható megoldásainak keresése révén.

A SMOOTY az alacsony népsűrűségű vidéki területeken „belül” kívánja megvalósítani a desztinációk és érdekességek elérésének lehetőségét, nagyobb központokhoz hasonló lehetőségeket kínálva a felhasználóknak, de csökkentve a megtehető távolságokat, valamint a forgalmi és közlekedési szolgáltatások költségeit. A projekt célja a legmegfelelőbb, nem hagyományos mobilitási megoldások megtalálása és felkínálása, a partnerségi igényekhez igazodva, amelyek képesek kielégíteni a helyi közösségek és a látogatók közlekedési igényeit. Az ilyen jellegű elérhetőség javítása lehetővé teszi a vidéki térségek értékének növelését és az ottani letelepedést, valamint növeli a marginalizált térségek gazdasági potenciálját.

2) RESPECTS projekt

REligious, Spiritual and Pilgrimage European Cultural Tourism with Sustainability / Vallási, spirituális és zarándok Európai kulturális turizmus a fenntarthatóság jegyében

Támogató program:	Interreg Europe Program
Projekt időtartama:	36 + 12 hónap (Alap-, utánkövetési fázis)
A hivatal költségvetése:	195.340,00 €
A szükséges önerő:	9.767,00 €

A vallási, spirituális és zarándok turizmus Európában jelentős kulturális és történelmi jelentőséggel bír és évente több millió látogatót vonz. A turizmus ezen formái hozzájárulnak a kulturális örökség megőrzéséhez, a kultúra felfedezéséhez és a fenntartható fejlődéshez.

Fő pillérek:

- Európában rengeteg vallási és szent hely található: köztük templomok, katedrálisok, kolostorok, műemlékek és templomok. Ezek a helyek gyakran lenyűgöző építészeti megoldásokkal, bonyolult művészeti alkotásokkal és évszázados hagyományokkal büszkélkedhetnek, amelyek lenyűgöző kulturális élményeket és lelki elmélyülésre alkalmas lehetőségeket nyújtanak a látogatóknak.
- Zarándokutak: Európát számos zarándokútvonal szövi át. Ezeket az ősi utakat évszázadok óta járják a zarándokok, és nemcsak vallási jelentőséggel bírnak, hanem fizikai kihívást, személyes fejlődést és kulturális cserét is kínálnak.
- Kulturális fesztiválok és ünnepek: a vallási fesztiválok és ünnepek központi szerepet játszanak Európa kulturális turizmusában, bepillantást nyújtva a látogatóknak a helyi hagyományokba és szokásokba. Az olyan események, mint a húsvéti körmenetek, a karácsonyi vásárok és a vallási ünnepek lehetőséget nyújtanak a kulturális elmélyülésre és a közösségi szerepvállalásra.
- Fenntartható turisztikai gyakorlatok: a környezeti hatások minimalizálása és a kulturális örökség megőrzése érdekében a vallási, spirituális és zarándok helyszíneknek aktívan részt kell vállalniuk az ilyen tevékenységekben.

Európában számos olyan régió van, amely még nem fejlesztette ki teljes mértékben az vallási, spirituális és zarándok turizmusban rejlő lehetőségeket. A turizmus ezen ágának fejlesztésével az európai úti célok képesek bemutatni a gazdag kulturális örökségüket, ugyanakkor elősegítik a fenntartható fejlődést, a kultúrák közötti párbeszédet és a szellemi gazdagodást a világ minden tájáról Európába és Európán belülről érkező látogatók számára.

A projektpartnerek szemináriumokat, tanulmányutakat és helyi érdekelt felek találkozóit szerveznek, valamint személyzeti cserét valósítanak meg, annak érdekében, hogy tapasztalatokat cseréljenek, bemutassák az előrehaladást, jó gyakorlatokat és visszajelzéseket gyűjtsenek.

3) ARTIST projekt

Elevating sustainable mobility through the use of branding, design and art/ A fenntartható mobilitás növelése márkaépítés, design és művészet használatával

Támogató program:	Interreg Europe Program
Projekt időtartama:	36 + 12 (Alap-, utánkövetési fázis)
A hivatal költségvetése:	197.300,00 €
A szükséges önerő:	9.865,00 €

A gyakran alulértékelt és alulfinanszírozott fenntartható mobilitás és nyilvános művészet jelentős előnyökkel járhat, ha stratégiaileg kombinálják. Az ARTIST projekt célja a tömegközlekedés státuszának és aktív mobilitási jelenlétének emelése a márkaépítés, a design és a művészet integrálásával. Ez a megközelítés kihasználja a helyi eszközöket, például az alulról építkező szervezeteket és a művészeket a nyilvános terek gazdagítása és a közösségi büszkeség előmozdítása érdekében. A tömegközlekedés és az aktív mobilitás mellett a közösségi művészetbe való befektetéssel a projekt hangsúlyozza az ingázási élmények javításának és a tömegközlekedés szélesebb körű használatának ösztönzését. Az ARTIST megosztja a kreatív közlekedési kísérletek tapasztalatait, bemutatja a sikeres gyakorlatokat, és kiáll a tömegközlekedés közösségközpontú megközelítése és az aktív mobilitás fejlesztése mellett. A tevékenységek közé tartozik a regionális feltételek elemzése, a legjobb gyakorlatok azonosítása, valamint a művészetek beépítése az állomások, járművek és útvonalak tervezésébe. A partnerek szemináriumokat, tanulmányi látogatásokat és helyi érdekelt felek találkozóit szerveznek, hogy bemutassák az előrehaladást és visszajelzéseket gyűjtsenek. A projekt a művészetet a tömegközlekedésben és az aktív mobilitásban támogató továbbfejlesztett szakpolitikai eszközökben csúcsosodik ki, egy közös szakpolitikai jelentéssel, amely felvázolja a tanulságokat és a jövőbeli végrehajtásra vonatkozó ajánlásokat. A végső cél a fenntartható mobilitás fellendítése, a CO₂-kibocsátás csökkentése, valamint a különböző régiókból származó konzorciumi partnerek sokrétű tapasztalatainak hasznosítása a fenntartható mobilitás megvalósításának különböző szakaszaiban.

4) SILVER-UP projekt

Improving Regional Development Policies to become enablers of the Silver Economy in depopulated areas/ A regionális fejlesztési politikák javítása, elősegítve az ezüstgazdaság támogatását az elnéptelenedett területeken.

Támogató program:	Interreg Europe Program
Projekt időtartama:	2025. 05. 01. -2029. 07. 31. 36+12 (alap-, utánkövetési fázis)
A hivatal költségvetése:	200.300,00 €
A szükséges önerő:	10.015,00 €

A SILVER-UP projekt célja, hogy a hátrányos helyzetű és elnéptelenedett területeket vonzóbbá tegye a jelenlegi és az új lakosok számára az ezüstgazdaság kihasználásával. A SILVER-UP projekt célja, hogy segítse a politikai döntéshozókat a regionális politikák átalakításában, a népességfogyással és a népesség elöregedésével küzdő területeken. Az ilyen régiókban az elmúlt évtizedben a népesség akár 20%-kal is csökkent, és a lakosok több mint 25%-a 65 év feletti. Ez a demográfiai változás súlyosbítja a munkaerőhiányt, csökkenti a gazdasági termelékenységet, és növeli a szociális szolgáltatásokra nehezedő nyomást. A SILVER-UP ezeket a problémákat az ezüstgazdaság kihasználásával szeretné kezelni, úgy hogy a hátrányos helyzetű és elnéptelenedett területeket vonzóbbá teszi. Az ezüstgazdaság az idősek számára fejleszt árukat és szolgáltatásokat, fenntartva a gazdasági növekedést és a társadalmi kohéziót. Ezek közé tartoznak például az idősbárát lakások és épített környezet, az integrált ápolási szolgáltatások, az összekapcsolt egészségügy, az ezüstturisztikai szolgáltatások, az idősek szociális klubjai és még sok más.

A SILVER-UP projekt elősegíti a tapasztalatok és bevált gyakorlatok cseréjét a regionális fejlesztési politikák javítása érdekében. Célja, hogy ezeket a területeket vonzóbbá tegye azáltal, hogy a sikeres szakpolitikai intézkedéseket felhasználva kedvező környezetet teremt a jól fejlett ezüstgazdaság számára. A partnerségben dél-, nyugat-, kelet- és észak-európai országok, valamint tagjelölt országok vesznek részt, amelyek együtt dolgoznak az ezüstgazdaság fejlődését támogató regionális politikák

megvalósításán és javításán, mozgósítva e folyamathoz a helyi és regionális érdekeltek csoportjait.

A SILVER-UP várható eredményei közé tartoznak a politikai eszközök fejlesztése, a regionális vonzerő növelése, valamint az életminőség és az idősebb felnőttek társadalmi befogadásának javítása. A projekt célja, hogy a régiók közötti tanulás és együttműködés elősegítésével egy társadalmilag befogadóbb és gazdaságilag rugalmasabb Európát hozzon létre.

5) BIM4Gov projekt

*Building Information Models for complex economic procedures & data based permits /
Épületinformációs modellek komplex gazdasági eljárásokhoz és adatalapú engedélyekhez*

Támogató program:	Interreg Europe Program
Projekt időtartama:	36 + 12 (Alap-, utánkövetési fázis)
A hivatal költségvetése:	172.900,00 €
A szükséges önerő:	8.645,00 €

A COVID-19 járvány óta jelentősen megnőtt a közigazgatásban a digitális szolgáltatások száma és azok kkv-k általi használata. Egyes esetekben azonban a rendelkezésre álló digitális szolgáltatások az analóg megoldások másolatai, nem történt meg a szolgáltatás valódi átalakítása az új technológiákban rejlő lehetőségek kihasználásával. A BIM4Gov projekt elő kívánja segíti a tapasztalatok, a tudás és a bevált gyakorlatok cseréjét az építési információs modell (BIM) használata terén az engedélyezési eljárástól a munkálatok befejezéséig az egyes szabályozási területek közös adatmodelljeinek szabványosításával. Ez a szabványosítás valamennyi közigazgatási szervet érintené, és lehetővé tenné többek között az ügyintézési idő csökkentését és az eljárás egyszerűsítését, kedvezőbb környezetet teremtve az üzleti életszereplői számára. A tudáscsere hozzájárul a kapacitásbővítéshez, lehetővé teszi a résztvevő régiók számára, hogy tanuljanak egymástól, felhasználva a máshol kifejlesztett és alkalmazott technológiákat, módszereket és megoldásokat.

6) Net-Zero SMEs projekt

Enhancing the competitiveness and innovation capacities of net-zero industry SMEs / A nettó nulla CO2 kibocsátású ipari KKV-k versenyképességének és innovációs kapacitásának növelése

Támogató program:	Interreg Europe Program
Projekt időtartama:	36 + 12 (Alap-, utánkövetési fázis)
A hivatal költségvetése:	200.172,00 €
A szükséges önerő:	10.008,60 €

Az európai nettó nulla szén-dioxid kibocsátás irányába elmozduló KKV-k azonban jelentős kihívásokkal szembesülnek, mint például a korlátozott finanszírozási lehetőségek, bürokratikus akadályok, valamint a hatékony K+F partnerségek kialakításának nehézségei, amelyek akadályozzák az innovációs és terjeszkedési potenciáljukat. A projekt a területi gazdasági növekedés előmozdítására törekszik azáltal, hogy a KKV-nak fejlesztési utat mutat a zöldtechnológiák irányába. Ez akkor valósulhat meg, ha a projekt a szakpolitikai eszközök javításával a területi hatóságok számára biztosítani tudja, hogy azok azonosítani tudják és áthidalni legyenek képesek a szakpolitikai hiányosságokat, különösen a finanszírozás, az adminisztráció egyszerűsítése és az innováció/képzettség-fejlesztés támogatása terén, hogy a KKV-k versenyképességéhez kedvező feltételeket teremtsenek.

A projekt javítani fogja tehát a területfejlesztési stratégiákat a nettó nulla kibocsátású KKV-k versenyképességének megerősítése érdekében, az ágazat növekedési potenciálját gátló legfontosabb akadályok - többek között a befektetési tőkéhez való korlátozott hozzáférés - felszámolásával és innovációorientált beruházások, valamint a készséghiányok és szabályozási akadályok megszüntetésével. Ennek megfelelően a szakpolitikai eszközök fejlesztése a tiszta technológiák hazai tervezését és gyártását helyezi előtérbe, a megfelelő finanszírozási intézkedésekkel együtt.

A projektnek így két konkrét és egymással összefüggő célkitűzése van:

- a K+F és a gyártási kezdeményezések finanszírozásának mozgósítása, beleértve az új beruházási lehetőségek és rendszerek azonosítását,

- a szinergikus tiszta technológiai fejlesztések ösztönzése és az új értékláncokhoz és piacokhoz való hozzáférés megkönnyítése.

INTERREG VI-A AUSZTRIA-MAGYARORSZÁG PROGRAM ÁLTAL
TÁMOGATOTT PROJEKT

1) borderfuture projekt

Learning from the past for a common future (in the border region) / Tanuljunk a múltból egy közös jövő érdekében (a határ mentén)

Támogató program:	Interreg VI-A Ausztria-Magyarország Program
Projekt időtartama:	36 hónap - 2025. 01. 01. - 2027. 12. 31.
A hivatal költségvetése:	200.962,00 €
A szükséges önerő:	10.048,10 €

A projekt középpontjában a Kelet-Ausztria és Nyugat-Magyarország által alkotott történelmi kultúr- és gazdasági tér népességének együttélése áll.

Az osztrák-magyar határtérség több mint 28 évvel Ausztria és 20 évvel Magyarország Európai Unióhoz történő csatlakozását követően erős kétarcúságot mutat. A Vasfüggöny leomlása utáni határnyitás, majd a két tagállam EU-hoz való csatlakozása a személyek és áruk szabad mozgásának bevezetésével, valamint a közös munkaerőpiac és a szolgáltatási szektor kialakításával átjárhatóbbá tette a határokat, de messze nem vezetett a társadalmi interakciók kívánt intenzitásához.

A projekt fő célja egy olyan "jövőrégió" létrehozása, ahol a határ menti régió polgárai és szervezeteik együtt határozhatják meg a közös régió jövőbeli fejlesztési irányait – alapozva az előzményprojekt (border(hi)stories) tapasztalataira, a feltárt közös történelmi múltra és a régió kapcsolatrendszerére.

Határozati javaslat:

A közgyűlés:

- 1) elfogadja Vas Vármegye Önkormányzata és a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2024. évi nemzetközi kapcsolatairól szóló beszámolót,
- 2) az írásbeli előterjesztéssel egyezően jóváhagyja Vas Vármegye Önkormányzata és a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2025. évi nemzetközi tervét.

Felelős: a közgyűlés elnöke
vármegyei jegyző

Határidő: azonnal

Szombathely, 2025. február 7.

Majthényi László s.k.